

防汛抗洪抢险救灾 我们奋战在一起



党员千部冲在前 丹巴宣传部供图

◎州委组织部

入汛以来，全州范围内持续降雨，山体滑坡、泥石流、塌方等自然灾害时有发生，给人民群众生命财产和生产生活造成了严重影响。全州各级党组织闻“汛”而战，广大党员迎“峰”而上，在洪水中筑起一道道坚实的防洪墙，在抗洪救灾的战斗中处处彰显了党组织堡垒作用和党员先锋模范作用。

洪水中筑起坚强堡垒

吹响号角

人员迅速集结到位

入汛后，州委书记刘成鸣高度重视，立即召开全州防汛抗洪抢险救灾视频调度会，打响了防汛抗洪攻坚战。在州委的科学部署下，各县(市)积极响应，紧急启动应急预案。9000余名党员组成860支党员先锋队、640支抢险突击队，投身于抗洪救灾的战斗之中。康定市制定了“雨前排查、雨中巡查、雨后核查”防灾机制，全市21个乡镇(街道)组建党员服务队和先锋队共150余支，1800多名党员参与到防汛减灾中。泸定县派出128支1100余人的应急救援队伍，对交通、水利、农业、电力、通讯等基础设施维护和紧急抢修，确保了各项基础设施的正常运转。

筑牢堡垒

各级组织立说立行

面对自然灾害，各级党组织部门牢固树立“四个意识”，扛起防汛减灾重责。截至目前，全州各级党组织深入一线开展群众转移、险情处置、设备抢修、道路清淤等抢险救灾工作300余次，处置突发险情120余处，安全转移群众3000余人。丹巴县组建151支1100余人党员突击队、党员志愿服务队，转移群众转移安置176户799人。九龙县扎口村在泥石流来临时成功预警，将36户182名群众全部安全转移，第一时间保障群众生命财产安全，灾后300余名党员、民兵、群众在县委组织下，奔赴现场帮助群众转移财产、清理路面、疏通河道，切实帮助他们存在的困难。与此同时，县乡党委派出5个党员服务队对受灾群众进行心理疏导和宣传党委、政府战胜灾害的信心、决心。

危难之际

党员千部冲锋在前

灾区广大党员坚持把人民利益放在高于一切的位置，发挥先锋模范作用，一名党员就是一面旗帜，哪里有险情、哪里就有党员的身影、哪里最艰苦、哪里灾情最严重、哪里群众最需要，党员就出现在哪里。5000余名党员干部日夜巡查在4917个地质灾害隐患点、8处危险河段一线。雅江县交通运输局副局长胡德伟同志在汛期以来为了保障交通畅通，连续一个月在全县境内的道路上来回巡查，在一次抢险中不幸被落石砸进了医院，在病床上他还在牵挂全县的路是否保持着畅通，隐患是否消除。道孚县协德乡二村黄牛沟

突发泥石流，在接到险情后，协德乡立即组织乡、村党员突击队，冒雨疏通被泥石流堵塞的河道和修筑排洪沟，经过5个多小时的奋战，河道被疏通，险情排除。参与抢险的老党员多吉泽泽说：“我虽然文化不高，但我知道这种时候党员应该带头，为群众做一些力所能及的事。”一句朴实的话语、一幕幕感人的场景，践行着共产党员“不忘初心、牢记使命”的誓言。危难之时见本性。全州各级党组织和广大党员干部服从指挥、精诚团结，连续作战、忘我工作，在洪水中筑起了一道道坚实的防洪堡垒，时时刻刻守护着人民群众的安全。

众志成城降洪魔 丹巴县干群协力抗洪抢险记

◎甘日日报记者 宋志勇

近一个月的持续强降雨，致使丹巴县境内部分乡镇村出现不同程度的灾情，中路、革什扎、边耳、丹东、聂呷、梭坡等多个村，洪峰经过之处，桥梁冲毁、路基垮塌、道路中断……危急时刻，险情就是一种召唤与凝聚。丹巴各级党委、政府和广大党员干部挺身而出，迎难而上，迅速奔赴抗洪第一线，与当地群众一起抗洪救灾，谱写了一曲动人的赞歌。

7月15日，当记者来到丹巴县时，洪水已退去，当地群众生产生活秩序井然，但一谈起洪水来临时，党员干部冲锋在前的一幕，当地群众依然很激动，“是他们第一时间不顾个人安危，冲在最危险的地方，保证了我们和城市的安全，这样的党员干部真是好样的！”

故事一：灾前预警安全转移群众

“洪峰来临时，村里唯一一座桥被冲毁了，幸亏有乡上领导和村民的帮助，把贵重物品包括所有门窗等都早早搬运出来了，不然我们家的损失就更惨重了。”想起当时的情景，巴旺乡燕尔岩村的村民罗恩贵依然心有余悸。乡党委书记扎波介绍说，村里的这座桥是燕尔岩村三寨56户村民出村的必经之路，能承载3吨以下小型拖拉机通行，与省道211线隔河相连。

7月10日下午2点，村里由村干部和群众组成的巡察人员发现这座桥开始

移位，立即向上进行汇报。在经过技术人员检测后，发现桥梁已有损伤，不能再通行，立即对桥进行了封闭，并将住在桥头的村民罗恩贵一家进行搬迁。就在转移后的第二天(11日)早上6时许，洪峰经过水位增高，持续时间较长，该桥梁被彻底冲毁。

“由于之前县乡村宣传到位，再加上汛期来临时巡察人员值守24小时没有间断，使得这次洪峰过境，我们都安然无恙。”村民们感激地说。

在丹巴县委、县政府高度重视下，在

乡村和各级相关部门通力配合下，为了燕尔岩村的村民尽快出行方便，挖掘机来了，迁移光缆线的来了……

“我们将用最短的时间，打通这条燕尔岩村交通要道。”7月14日上午，正在现场参与抢通工作的扎波对记者说，由于下游于去年6月建了一座水泥桥，距该村有2.6公里，所以现在要把这里的步行道改成交通要道，还要迁移光缆线，确保村民生活和出行安全。

当记者离开时，抢通工作依然进行中。

故事二：冲锋在前的抢险救灾队

“这里有险情了，路基有垮塌，路面有落石……”

“好，我们马上到。”这是7月10日晚，丹巴县交通运输局公路段段长宋思思收到信息时的第一反应。

进入汛期，该公路段就按照县局防汛减灾工作安排，24小时对省道211线和丹巴县交通运输局公路段段长宋思思和局值班室传出的电话急促声。接警后，局长安康立即组织全局干警抢险，用500余袋沙子对该厂100多米防洪堤进行了加固。忙碌到晚上9点，险情基本排除，干警们这才松了一口气。

汛期以来，由于雨季的到来，大渡河流域水位开始上涨，作为地处大渡河源头

事路段，有的摆放标示牌，提醒过往驾驶员注意安全；有的开着装载机来到被毁路段上，清理落石。

“只要哪里有险情，抢险队伍就冲到哪里。”宋思思说，此次洪水中有6个村的通村公路受损，损毁路基最长达77米，垮塌最大量为3000立方。“全段没有一人请假，没有一人退缩，而是全力为抢修，一干就十多个小时，最长的达15个小时。”宋思思说，抢险队伍的敬业精神，感染了过往群众，在运

石、搬沙袋当中，当地群众都踊跃自觉参与，并送来茶水和食物，宋思思非常感动，她说，有群众的理解和支持，再苦再累也值了。

14日，护养的公路出现多处塌陷，宋思思又一次组织段里的同事上路修路去了，这一干又干到当天下午17时。再见到宋思思时，她和队员们已精疲力竭，但她不忘叮嘱队友，天虽然晴了，大渡河流域水位降了，但还是要多加防备，随时注意路基垮塌发生。

故事三：全力以赴筑牢抗洪防线

“水位上涨了，县污水处理厂有险情，河堤已被冲毁，急需需要沙袋，要快。”7月10日下午15时左右，丹巴县森林公安局值班室传出的电话急促声。接警后，局长安康立即组织全局干警抢险，用500余袋沙子对该厂100多米防洪堤进行了加固。忙碌到晚上9点，险情基本排除，干警们这才松了一口气。

汛期以来，由于雨季的到来，大渡河流域水位开始上涨，作为地处大渡河源头

的丹巴县经历洪峰的考验。按照县委、县政府对防汛减灾的工作部署要求，丹巴县森林公安局对大渡河流域开展连续巡逻，对该县段进行巡查，发现灾情及时报告。

正当大家准备休息时，11日下午16时15分，大渡河超警戒水位1.86米，全县15个乡镇不同程度全域受灾。就在此时，局值班室又接到报告称县污水处理厂又有20米路基被冲毁，这次由于水势猛，该局组织了10名年青干警，再一次

投入到抢险中，与当地群众一道用600多条沙袋又一次堵住了洪峰的冲击。

“污水处理厂和加油站地势低矮，每次一涨水，都容易被水淹，是我们重点保护的区域。”安康说，在抗洪救灾中，除了干警，还有不少群众参与进来，一起工作，特别是夜晚11点左右时，当地的商家都会前来送水、送饭。“有群众的理解和支持，我们更要冲锋在前，筑牢防洪防线，坚守好我们的家园！”

道路通了 思路宽了

聚焦甘孜藏区农村公路三年攻坚

◎周晓宏 人民日报记者 王明峰

从羊肠小道，人背马驮，到砂石公路，再到通乡油路和水泥路，甘孜州各族群众见证了“路”的变迁。如今，纵横交错的公路四通八达，一辆辆大货车、小轿车、摩托车满载着丰收的喜悦来往穿梭，繁华美景处处可见……

“最初梦想，就是把从镇上到村上的骡马大道弄通畅，没想到我前两年就看见黑油油的硬化路修到了家门口。”71岁的李明孝是泸定县兴隆镇和平村村民，眼瞅着村里的骡马从运输的“主力军”逐渐“失业”……

“顺着这条路，我坐汽车一小时就到泸定了，再顺着雅康高速能顺畅地到达成都，再到那边的那边。”老人找不到更好的地名，但他知道，如今顺畅的交通能够带他到达任何遥远的地方。

和平村靠着景区牛背山，过去由于通村公路等级低，村民出行难、运输难。村里不通公路时，村民养的猪卖不出去，种的核桃、花椒也运不出去，村民赚不到钱，生活非常贫困。村党支部书记刘显虎深有感触地说：“通道不便捷，本地资源再丰富也是白搭。”

道路制约、交通制约，高原险道曾一直阻碍着甘孜经济社会发展。加快交通建设，改善出行条件，实现货物其流，不仅是州委州政府领导所想，也是百万甘孜干部群众多年来的共同心愿。“通过交通攻坚，2015年以后，我们通村公路实现了硬化，和平村一下就成为万元村，不少村民购买了小汽车。”刘显虎说，以前3米宽的羊肠小道，如今已改扩建成6米宽的水泥路。

“柏油路铺好后，前往道孚的游客越来越多，以往一年最多只能挣两万块钱，现在收入起码翻了一番。”道孚嘎依热藏族民居老板张贵芝说。道路通了，思路宽了。不少农牧民改变了以往足不出户的状况，纷纷走出去、找出路，有的学习实用种植养殖技术，有的外出打工挣钱，有的做生意，有的跑运输……不少农牧民盖起了楼房，添置了家具、家电，购买了摩托车、农用车甚至小轿车。

补齐农村公路建设短板，增强百姓获得感和幸福感，甘孜州坚持把服务民生放在首位；2015年启动全州农村公路建设三年集中攻坚行动，每年安排1000万元资金，用作项目贷款贴息。截至2017年底，全州农村公路里程达3.2万余公里，乡镇、建制村通达率均达100%，通畅率分别为94.2%、77.5%。

经济 | 资讯 |

海管局富民产业快速发展 半年旅游综合收入过8亿

甘日日报讯 近日，记者在海螺沟景区管理局了解到，截止到目前，景区管理局产业富民成效显著，为当地经济发展提供了有效保障。

半年以来，海螺沟景区推动产业发展格局良好。其中，旅游人次和收入方面，今年1-6月底完成接待游客80.82万人次，完成年度目标36.73%，实现旅游综合收入8.001亿元，完成年度目标36.36%；旅游项目建设方面，建筑风貌改造提升完成90%，亮化完成30%，景观完成50%，截止到目前完成投资5500万元；旅游要素建设方面，建成旅游厕所10个，完成土建工作；生态能源产业方面，磨西电站等6个统调电站电量销售2018年1-6累计月底完成2.0743亿千瓦时；生态农牧产业方面，截止6月底前完成基地建设1.1805万亩；中藏药业产值方面，6月中藏药产值完成0.0198亿元，累计完成0.0622亿元，完成目标62.2%。 高梦雯 记者 张喆

我州工商部门 强化旅游旺季市场监管

甘日日报讯 近日，州工商局组成工作组到雅江、理塘、稻城等县旅游沿线、景区的集贸市场、旅游商品销售点、餐饮店、加油站等进行督导检查，对各类无标识标志、涉嫌虚假宣传的药材、土特产品等进行暗访督查，要求当场下架处理，对证照不齐的加油站要求立即停止经营，并要求有关县工商及市场监管部门针对督查发现的问题深入调查处理。

按照州局的安排，理塘、稻城、白玉、康定、得荣、丹巴、泸定等局领导带队定期不定期对旅游沿线、重点市场、寺庙经营店、加油站等开展旅游市场专项检查工作。执法人员围绕食品安全、产品质量、格式条款、持证持照等内容认真细致地开展检查。耐心指导餐饮经营户规范操作流程、公开菜品价格，为消费者营造安心、卫生的就餐环境；对所售商品明

码标价，规范店堂告示，自觉维护消费者合法权益；对辖区内旅行社进行检查。检查是否与旅客签订旅游合同，合同是否存在侵害消费者权益的不公平格式条款，并积极推广了旅游合同示范文本。稻城局结合“乐善稻城·放心舒心消费城市”创建综合整治工作整体部署，开展旅游市场及涉旅行业格式合同条款专项检查行动。要求各旅行社企业(旅行社)认真做好自查自纠工作，从源头上杜绝霸王条款的产生等，并逐户进行上门回访，进行法律法规宣传。

此次检查整治行动，全州共出动执法人员160人次，检查各类经营户430余户，餐饮经营户118户，旅馆73家，涉旅企业19家，立案调查1起不合格成品油案，有力保障和促进了旅游市场秩序。 张骥书

得荣送就业扶贫岗位下乡 12人初步达成就业意向

甘日日报讯 为促进农村劳动力和贫困人口实现就业，提高贫困群众的就业积极性和自我脱贫能力，7月14日，得荣县在青羊·得荣就业创业培训示范基地组织贫困户、农村富余劳动力开展了“送就业扶贫岗位下乡活动”，宣传就业扶贫政策，有力推进就业扶贫工作顺利进行。

此次活动企业对对口帮扶单位青羊区就业局提供，共有49家成都企业、56个就业岗位，涵盖了销售员、前台接待员、幼师、信息监督员、服务员、文书、保安等多个工种岗位，吸引了30余人前来参加。据悉，活动结束后达成初步求职意向者12人，其中建档立卡贫困户2人。

为进一步落实就业援助计划，帮助贫困家庭劳动力和群众转移就业，下一步，得荣县将结合技能培训、创业培训、创业帮扶等形式促进有就业意愿的劳动者及就业困难人员实现就地、就近就业，并且每月为12个乡镇提供2个工作岗位。 县委中心报道组 黄颖

汛情播报

雨情

7月18日08时至19日08时，我州大部有阵雨，北部部分地区有大雨，个别乡镇有暴雨。需注意防范短时强降雨、雷电等强对流天气可能带来的不利影响，北部地区需注意防范强降雨可能引发的地质灾害。

水情

截止7月18日17时：丹巴站水位2281.11米，流量2280立方米/秒，距警戒水位2.80米；泸定站水位1309.96米，流量2920立方米/秒，距警戒水位1.32米；雅江站水位2570.63米，流量2380立方米/秒，距警戒水位5.96米。 见习记者 汪青拉姆 整理